

美舰擅闯中国领海被警告驱离

外交部:中方对此坚决反对,并已向美方提出严正交涉

据新华社北京10月11日电 中国外交部发言人华春莹11日证实,10月10日,美军“查菲”号导弹驱逐舰未经中国政府允许,擅自进入中国西沙群岛领海,进行所谓“航行自由行动”,中方随即派出军舰机依法对美舰实施查证识别,并予以警告驱离。

华春莹在当天的例行记者会上答问时指出,西沙群岛是中国固有领土。1996年5月,中国政府根据《中华人民共和国领海及毗连区法》,宣布了西沙群岛的领海基线。美舰有关行为违反中国法律和相关国际法,严重损害中国主权和安全利益,危及双方一线人员生命安全。中方对此坚决反对,并已向美方提出严正交涉。

“中国政府将继续采取坚定措施捍

卫中国的领土主权和海洋权益。中方敦促美方切实尊重中国的主权和安全利益,切实尊重地区国家维护南海和平稳定的努力,停止此类错误行径。”华春莹说。

同日,国防部新闻发言人表示:10月10日,美国海军“查菲”号驱逐舰擅自进入中国西沙群岛领海。中国海军“黄山”号导弹护卫舰和两架歼-11B战斗机、1架直-8直升机紧急应对,对美舰予以警告驱离。中国军队将针对美军的一再挑衅行动,进一步加强海空战备建设,提高防卫能力水平,坚定捍卫国家主权和安全利益。当前,中美两国两军关系正处在发展的重要时期,我们要求美方采取切实措施改正错误,为两国两军关系的发展增添正能量。



美军“查菲”号导弹驱逐舰(资料图片)



儿童及青少年肥胖问题日益引发关注。

40年,全球肥胖少儿增10倍多

去年全球肥胖儿童及青少年数量1.24亿,东亚和南亚人数加速上升

英国《柳叶刀》周刊10日公布的最新研究显示,去年全球肥胖儿童及青少年数量高达1.24亿,比1975年的数字(1100万)增加了10倍多。亚洲一些地区肥胖少儿人数加速上升。

中低收入国家肥胖率飙升

太平洋岛国的肥胖率居全球首位,5至19岁儿童及青少年中肥胖者占比估计超过30%。美国、加勒比地区、中东地区国家紧随其后,同年龄段中肥胖者占比在20%以上。

“过去40年来,全球少儿肥胖率飙升,这一态势在中低收入国家持续,”这项研究的领导者、英国帝国理工学院全球环境卫生教授马吉德·伊扎蒂说。

尤其是东亚和南亚,肥胖少儿数量加速上升。“在收入更高的国家,近期肥胖率处于稳定水平,但依然高得令人无法接受。”伊扎蒂说。不同于他们的祖父祖母年少时,“如今的儿童到了5岁就开始发胖”。

研究报告合作者、肯特大学统计

学家詹姆斯·本瑟姆说:“欧洲和北美少儿的BMI(饮食情况和身高体重指数)平均值近期处于稳定水平,但没有理由沾沾自喜。”美国每5个5至19岁的人中,超过1人肥胖,而英国的这一比例是10人中有1人。

美国有线电视新闻网(CNN)报道,儿童期肥胖很可能延续到成年,随之而来的是诸多健康问题,包括糖尿病、心血管疾病和某些癌症。

世界卫生组织是这项研究的合作方。这一机构基于人群的非传染性疾病预防项目官员特莫·瓦卡尼瓦鲁注意到一种“非常令人担忧的趋势”,即发生于成年期的2型糖尿病开始在儿童身上出现。“到儿科就诊的罹患2型糖尿病的儿童,年龄最小的只有7岁”。

许多国家经历“营养转型”

这项研究不仅关注肥胖,还提出体重不足的问题。尽管同40年前相比,全球体重不足的少儿数量有所下降,但去年全球仍有1.92亿少儿处于

中度或严重体重不足。

比如,印度和巴基斯坦男孩中,体重不足者占比分别为58.1%和51%,女孩分别为50.1%和41.6%。

伊扎蒂认为,肥胖和体重不足的问题一样重要,但二者却往往被拆开来谈。有关肥胖问题的全球对话“忽视一直存在的营养不良问题”,而关注营养不良的倡议和捐赠者却没有注意到正在逼近的超重和肥胖问题。

哈佛大学陈曾熙公共卫生学院营养与流行病学教授弗兰克·胡说,过去40年,许多国家随着经济的提升经历了“营养转型”。

起初,富裕阶层出现肥胖人群,而贫穷阶层表现出体重不足。“但当这些国家更加富裕时,会出现相反的趋势,”他说,“因为穷人吃的是便宜、不健康的食品,而富人选择健康食品”。

伊扎蒂说,数据显示,不健康的“营养转型”会让体重不足迅速向肥胖过度。

在弗兰克·胡看来,这项研究“敲响了警钟”,“尤其是对部分亚洲地区,它们的经济仍处于高速发展,童年肥胖症也愈发流行”。 据新华社

美国农民种出近1吨重南瓜

美国东部罗德岛州居民乔·朱特拉斯种植的绿南瓜以960公斤的重量打破世界纪录,成为全球最重的南瓜属蔬菜。美联社报道,在沃伦市近日举行的比赛中,朱特拉斯的绿南瓜打破世界纪录。这是他在这项比赛上第三次刷新纪录。

朱特拉斯现年62岁,曾是橱柜制作商,退休后一门心思扑在蔬菜种植上。谈及此次获奖体会,他说:“感觉棒极了,这一直是我的心愿。”

尽管有过两次破纪录的经验,朱特拉斯今年取得的成绩仍来之不易。2007年刷新世界纪录后,朱特拉斯便开始潜心研究,不断创新土壤栽培技术,希望能第三次破纪录。几年前,朱特拉斯原本有机会达成心愿,遗憾的是,他培育的巨型南瓜在运输途中被摔碎。为了今年的赛事,朱特拉斯专门向去年的破纪录者讨来南瓜籽精心培育。

谈及未来打算,朱特拉斯说,他考虑冲击刷新一种葫芦的世界纪录。

据新华社

墨“杀人狂魔”获刑430年

墨西哥北部奇瓦瓦州检察官办公室日前说,一名手上沾满多人鲜血的杀人狂魔被判监禁430年。

奇瓦瓦州检察官办公室说,罪犯名为格洛里亚,他2009年至2012年间在华雷斯市杀害11名年轻女性。这一案件中,还有另两名嫌疑人被判有罪。

检方此前透露,这些当时已被关押的嫌疑人经营模特经纪公司、服装店或小型杂货铺,通过发布招聘信息诱拐女性。一旦有人“上钩”提供求职信息,犯罪分子会使用各种手段来绑架她们,逼迫她们卖淫、吸食和贩卖毒品。一旦这些女子失去利用价值,无法继续从事这些违法活动为他们牟利,格洛里亚等人就杀害她们并抛尸。

2012年初,警方在华雷斯市东部的华雷斯山谷田地里发现受害者遗骸。这些受害者当中不乏15岁的花季少女。

按照美联社的说法,墨西哥监禁刑期通常最高为60年,格洛里亚430年监禁的判决更多体现出一种警示意义。

据新华社